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HÚSVÉT 2. VASÁRNAPJA                         B év                  1 – 5 oldal 

AZ ISTENI IRGALMASSÁG  
VASÁRNAPJA 

 

Olv.:  ApCsel 2,42-47 – 1Pét1,3-9 – Jn 20,19-31 

Jézus megjelenik Tamásnak                
          

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 

 

Szentmise bevezetése 

Jertek Atyám áldottai,  
vegyétek birtokba azt az országot, 

amit kezdettől fogva készítettem nektek! 

 

Kedves Testvérek! Néha sajnálom az Istent! Az emberek miért nem jönnek Istenhez, az e 
világi ország fontosabb nekik, vagy mi más oka lehet? Mindenesetre ünnepelünk, még ha nem 
is vagyunk elegen! A mai szentmisében húsvét titka sajátos szemponttal gazdagodik, erről 
szeretnénk elmélkedni azzal az országgal kapcsolatosan, amit az Isten készít nekünk ebben a 
világban! Sokaknak kell ez az ország, vagy keveseknek? Nem tudom! Sajnos, a tapasztalat az, 

hogy keveseket érdekel, kevesen fogadják el a meghívást ebbe az Isten országába.  
 

Mi mindenesetre itt vagyunk  

és Istenhez akarunk tartozni! 

 

Vizsgáljuk meg lelkiismeretünket, bánjuk meg bűneinket, 
hogy méltóképpen ünnepelhessük az Úr szent titkait! 

 

Könyörögjünk! 
Örökké irgalmas Istenünk, te lángra lobbantod a neked szentelt nép hitét, amikor évről – évre 
visszatér húsvét ünnepe! Növeld kegyelmedet, amelyet megadtál nekünk! Add, hogy 
méltóképpen megértsük, milyen csodálatos, hogy megtisztultunk a keresztvíz által, 
újjászülettünk a Szentlélekből és elnyertük a megváltást Krisztus vére árán, aki Veled él és 
uralkodik a Szentlélekkel egységben Isten mindörökkön örökké!                        +  A M E N  + 

 

Kedves Testvérek! Húsvét 2. vasárnapja az irgalmasság vasárnapja, régen a magyarok fehér 
vasárnapnak nevezték. A szentmise tanító részével folytatódik az ünneplésünk. Szeretnék 
megjegyzést tenni a felolvasások előtt. Szeretettel köszöntjük Bársony Árpádot, aki a mi 

közösségünkbe született bele, nemcsak szülei révén, hanem a keresztség révén is. Az 
esztergomi papi szemináriumban tanul, ünnepelj velünk! Árpád olvassa az első tanító részt.  
 

Damján testvér olvassa fel a szentleckét, aki az Irgalmas Rend közösségéhez tartozik. Nem 
egyszerű újra gyökeret ereszteni a magyar földbe az Irgalmas Rend szerzetesi közösségének 
sem, ugyanúgy, mint az összes többi szerzetes Rendnek. Sajátos rendelkezés folytán, a mi 
első lépéseink kísérőjének rendelte római központunk a szomszédos osztrák rendtartományt. 
Magyarországon szinte minden szerzetesrend - akik kevesebben vannak – erre a sorsra jutott, 

gyámság alá helyezték. A gyám célja, hogy segítse a lépéseket. 
 

Damján testvér Magyarországon az első lépéseket tette ebben a Rendben, a holnapi nappal 

már nem lesz itt, a holnapi nappal elirányították innen. A közös tartományi vezetés más utat 
szán neki, ő sem tudja, hogy milyen utat. Jön helyette valaki. Ez is nehéz nekünk. A 
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dokumentum ezzel kezdődik: engedelmesség, a közösségeinkben ez kötelező. Ez a parancs őt 
elszólítja innen! Elengedünk! Kedves Damján! Örülünk, hogy együtt kerestük az Urat és 
együtt álmodtunk a Betegápoló Irgalmas Rend magyarországi lehetőségeiről! Imádságunkkal 
kísérünk utadon! Mi mindig szeretni fogunk, hogy neked milyen válaszod lesz számunkra, az 
rajtad múlik! Remélem eléggé sikerült megismerni és nem tudsz felejteni! 
 

 Szentbeszéd  
 

Kedves Testvérek! Az elmúlt napokon többször is kifejeztem, hogy ez az ünnep olyan gazdag, 
hogy újra és újra más-más oldalról kell közelíteni ezt a titkot, hogy valamit megsejtsünk 
belőle. Az életünkről van szó! Azt hallottuk, hogy a hit által életünk legyen!  
 

Ez rendkívül fontos: 
a hit által életünk legyen! 

 

Húsvét vasárnap próbáltam ezt a kérdést külön is körüljárni, hogy húsvétkor ne a történelmi 
Jézussal foglalkozzunk, hanem a hit Krisztusával! Hiszen húsvét a hit Krisztusának ünnepe!  
 

A hit által életetek legyen!  
A hit által az életünkről van szó! 

Nekünk annyi hívő életünk van,  
amennyit 

a hit Krisztusával való találkozásunk nyomán nyerünk! 

 

A hit törvénye. Ezért jövünk ide vasárnapról-vasárnapra, ezért ünnepelünk vasárnapról-
vasárnapra, mert valamiképpen a hit gazdagságából szeretnénk részesülni! A Tamással való 
jelenet nagyon sajátos. Tamás nem volt ott húsvétvasárnap a tanítványok közösségében. A 
nyolcadik napon ismét együtt vannak az apostolok és akkor Tamás is ott van. Hallottuk a 
jelenetet. Ez a találkozás Jézussal alkalmat adott arra, hogy Jézus újra kimondja a hit 
törvényét! Nagyon szeretném hangsúlyozni: a hit törvényét, mert mi a hit által részesülünk az 
új életben, nem a szemlélés által! Tamásnak mondja Jézus a hit törvényét: 
 

Boldogok, akik nem látnak 

és mégis hisznek! 

 

Végeredményben csak az a kicsi kis közösség találkozott úgy Jézussal, hogy látta Jézust. 
Néhány emberre hivatkozik még az evangélium, akikkel Jézus szintén találkozott. Aztán 
elindul a hit útja! Mi mindannyian - 2000 évvel Krisztus után élő emberek - a hit útját járjuk! 
 

Mindannyian 

vagy a hit által találkozunk Jézussal, 
vagy nem találkozunk Jézussal! 

  

Ez a világ, amelyben élünk sajátos világ!  
A hit krízisét éli át az emberiség, mert a felvilágosult ismeretekre hivatkozik!  
Az emberek gondolkodása kicsit olyan, hogy csak az van, amit formálni, alakítani tud! 
Az emberek úgy gondolják, hogy csak az van, amit ők maguk létrehoznak! 
Az emberek többet képzelnek magukról, mint amire képesek!  
Az emberek mintha lemondanának a hitről Európában és hazánkban is! 
Ennek az a következménye, hogy az emberek elveszítik az örökségüket! 
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A hit krízisében mi emberek elveszíthetjük örökségünket 
 

A mi emberi örökségünk két sajátos tartományból áll: 
Az egyik tartomány az az örökség, amit az eleinktől kaptunk gondolkodásban, 
életszemléletben és mindaz, amit létrehoztak, amelyek a mi gazdagságunkat jelentik! 
A másik tartománya az örökségnek a hitbéli örökség!  
Mindaz, amit a hívő emberek gondolkodása, törekvései létrehoztak világunkban! 

Az egyik az e világi értékek, a másik a lelki szférába (hatáskörbe) tartozó értékek! 

 

Itt arról van szó, amire egyáltalán épül az ember élete,  
amire épül következésképpen az ember kapcsolatrendszere!  

 

Az emberek felejtik az örökségüket  
Fájdalmasan láttuk Közel-Keleten, Szíriában, Irakban, abban a térségben, hogy az épített 
örökséget szinte a földig rombolták. Mintha ezeket felejteni kellene! Bármilyen fájdalmas, 
bármennyire büszkék lennénk arra, - és jó lenne - ha ezekre, az emberiség épített örökségeire 

is jobban vigyáznánk!  
 

Sokkal de sokkal nagyobb a pusztítás a mi emberi világunkban!  
A mi egyéni életszemléletünk területén és emberi kapcsolatainkban! 

 

 

Nézzük tudatosan a hit törvényét, az ember új isteni életét 
 

A hit abban áll: 
Amit Jézus tanított nekünk, embereknek, azzal szembesülünk, arra igent mondunk,  
magunkévá tesszük a krisztusi igazságot, az a meghatározó életünk alakításában,  
akkor hívő emberek leszünk!  
Akkor olyan világunk lesz, amely kicsit azt is jelenti: Isten országa e világunkban!  
 

Mit jelenthet ez? 

Az első keresztényekkel kapcsolatos megállapítás valamit fölvillant ebből! 
Azt mondták a kívülállók a születő új hívő közösség életével kapcsolatosan: 
Nézzétek, hogy szeretik egymást!  

 

Ez elegendő volt a kívülálló emberek számára, hogy vágyakozzanak ebbe a közösségbe! 
Akarjanak ehhez a közösséghez tartozni! Ennek az volt az eredménye, hogy a kereszténység 

elterjedt szinte robbanásszerűen egy emberöltő alatt a Földközi-tenger térségében – így is 
mondhatjuk:  az akkor ismert világban! 
 

Mindenüket megosztották! – hallottuk. Milyen új világ ez, amely valamiképpen fölismerte 
azt, hogy a Föld kincsei közkincsek! Mindaz, amit az ember az Istentől kapott életével, 
talentumaival, adottságaival létrehoz, valamiképpen közkincs! Nem lehet trezorba zárni! 
Tudomásul kell venni azt, hogy mindannyian egymással összetartozunk!  
Ez Krisztus tanítása az ember életével kapcsolatosan, összetartozásunkkal kapcsolatosan! 

 

Ahogy Én szerettelek titeket, úgy szeressétek ti is egymást!  Ez ennek az új életnek másik 
lényeges meghatározója! Vigyétek ezt az üzenetet az emberek közé, az emberek ezt várják! 
Mindegyikünk ezt várja ma is! Mindig ezt várja az ember a másik embertől, nem mást! 
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Minden emberi megnyilatkozásunkban, emberi kapcsolatainkban vagy ezt az értéket 
jelenítjük meg, vagy kihasználjuk egymást! 
 

Boldogok, akik nem látnak és mégis hisznek! 

Boldogok azok, akik szembesülnek ezzel az üzenettel 
és ezt magukévá teszik! 

Ez azt jelenti, hogy az ember új életet él! 

 

Az ember új isteni élete 
Az ember kibontakozik a maga szűkös világából és egy közösség tagjává lesz úgy, hogy 
ebben a közösségben nemcsak elvárásai, követelései vannak, hanem az összetartozás 
jegyében kötelezettségei is vannak! Ez az új isteni élet! Az ember mintegy kibontakozik a 
maga emberi világából és minél jobban sikerül ez, annál istenibb lesz az élete!  

 

Annál inkább Istenre gondolnak az emberek,  
miközben mi emberek vagyunk egymással kapcsolatban! 

 

Isten az ember megváltását a hit világában tervezte meg  
Nem a történelmi Jézus cselekedeteit, tanítását kell ismételgetni! A kicsi gyerekeknek ezeket 
a történeteket mondjuk, ezek magától értetődően beköltöznek a lelkükbe!  
 

Az életünk magasabb szinten szerveződik: a hit területén! 

 

Sajátos biblikus magyarázat Tamás történetével kapcsolatosan  
Érdekes vélemény. Tamás hallja az apostoloktól, hogy találkoztak Jézussal! Tamás azt 
mondja: nem hiszem el! Ha csak nem látom, nem hiszem! A biblikus magyarázat szerint – ha 

így volt, ha nem így volt - azt mondják: Ha ti már találkoztatok Istennel, akkor hogy-hogy itt 

ücsörögtök és még nem robbant föl az életetek? Ha ti már találkoztatok Jézussal, akkor hogy-

hogy itt ültök és még nem szaladtatok az emberek felé és beszéltetek nekik erről a hírről? 

 

Nem ücsöröghetünk a templomban  
Ez a sajátos értelmezés azt is megjelenítheti számunkra, hogy aki találkozott a hitben az isteni 
értékekkel, következésképpen az Istennel, az nem ücsöröghet a templomban! Az nem 
elégedhet meg azzal, hogy esetleg minden nap imádkozik jó esetben, hogy vasárnap, ha éppen 
nincs jobb programja, akkor eljön a templomba. Ha ennyi, akkor ez semmi! Ez a pár ember az 
egész akkori világot meg tudta mozdítani. Gondoljuk el, mennyivel többen vagyunk!  

 

Ez azért van, mert jobban szeretjük magunkat, mint az Istent! 

Az életünkkel van baj, mert az új élet más rendszerben működik! 

 

A kereszténység a hitre épül  
Mindegyikünk a hitét azon mérheti meg, hogy úgy szól-e hozzá az evangélium, hogy az 
felforgatja az életét! El kezd azok szerint az értékek szerint gondolkodni, viselkedni, 
cselekedni! Ez a záloga a megújulásnak! E nélkül vágyaink lehetnek, álmaink lehetnek. 
 

A húsvét után 2. vasárnap az irgalmasság vasárnapja  
Az irgalmasság cselekedeteinek vannak testi és lelki cselekedetei. A testi cselekedetek: 

éhezőknek enni adni, szomjazóknak inni adni, ruhátlanokat felruházni, stb. Lelki cselekedetei: 
a tudatlanokat tanítani, a szomorúakat vigasztalni, stb.  
Gondoljunk az irgalmasságra, ami védelmet, biztonságot jelent a másik ember számára! 
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A testi cselekedetekkel kapcsolatosan  
Akinek ez fontos, annak van szeme és észreveszi a másik ember gondját, baját és tőle 
telhetően szinte kényszerítően mindent megtesz. Gondoljunk az irgalmas szamaritánus 
történetére, hányan mentek el a nyomorúságos ember mellett?  
 

A lelki cselekedetekkel kapcsolatosan  
Mindenképpen arra kell gondolni, hogy a másik embernek - akinek erre szüksége van – abban 

segítsünk, hogy föl tudja építeni az életét. Nem csupán, hogy enni adunk valamit, vagy adunk 

egy pulóvert, ha hideg van. Másképpen fordulunk e felé az ember felé!  
Mellé állunk, hogy segítségünkkel fölépíthesse a maga emberi életét!  
 

Mindkét kör hatalmas kihívás! 

Ha ma el hisszük Jézusnak azt, 
hogy boldogok azok, akik nem látnak és mégis hisznek! 

Ha ma el hisszük Jézusnak azt, 
hogy Isten a hit világában akarja megvalósítani az ember új életét! 

Ez a két kérdéskör sajátos megvilágításba kerül! 

 

A mai napon, amikor Magyarország lázban van a választás miatt, 
egyről ne feledkezzünk meg: 

Megújulás 

 csak isteni igazságok által 
és a hit ajándéka segítségével lehetséges! 

 

+  A M E N  + 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

Kedves Testvérek! Erre a kicsi fiúra, Vincére gondoljunk most az imádságunkban, mert 8 
éves. Kérjük számára a Jóistentől, hogy a családjában, keresztény közösségünkben olyan 
hatások érjék, amelyek jól formálják, alakítják az életét. Gondoljunk arra is, hogy mi emberek 
túl beképzeltek vagyunk! Azt hisszük, hogy meg tudjuk oldani életünk problémáit, kérdéseit. 
Isten nélkül nem lehetséges! Körül kell nézni, az elhibázott életek tömegével szembesülünk. 
 

Nem lehet kihagyni Istent a világunkból és kapcsolatainkból! 

 

Mi Atyánk… 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek! Az áldással befejeződik a szentmise. Tamással kapcsolatosan 
megállapították: Tamás azon csodálkozott, hogy már találkoztak Jézussal és még mindig ott 
ücsörögnek és nem robbant föl az életük! Ha így volt, ha nem így volt, mi eléggé ücsörgő 
keresztények vagyunk. A hitetlenek óhaja, hogy a keresztények maradjanak a templomban. 
Krisztus meg ránk bízta a világ embereit! Mi emberek, ha életünkben újjászületünk, akkor a 
világ is újjá fog születni! Újjászületett emberek nélkül új világot építeni nem lehet!  
 

Isten áldása elegendő ahhoz, hogy mi emberek új életre támadjunk!  
A többi meg jön magától! 

 


